

PODRŠKA CIVILIMA POGOĐENIM RATOM U UKRAJINI

Mi, pokreti ruralnog civilnog sektora u Europi, koji predstavljaju više od 40 zemalja i polovicu europskog stanovništva koje živi u ruralnim područjima, duboko smo šokirani ruskom invazijom na Ukrajinu i iskazujemo našu solidarnost s narodom Ukrajine.

Prekid vatre i poštivanje ljudskih prava

Kako bi se sačuvali životi civila, pozivamo sve uključene da pojačaju napore za donošenje civiliziranog rješenja sukoba i prekida vatre.

Podržavamo izjavu Crvenog križa koja hitno poziva strane u sukobu da poštuju svoje obveze prema međunarodnom humanitarnom pravu. Moraju osigurati zaštitu civilnog stanovništva i onih koji više ne sudjeluju u borbama, kao što su zatočenici ili ranjenici i bolesnici. Međunarodno humanitarno pravo je jasno: sve strane u sukobu imaju zakonsku obvezu osigurati da se vojne operacije planiraju i provode na način koji osigurava zaštitu civila i civilnih objekata.

Poput Crvenog križa, molimo sve uključene u sukob da **uzmu u obzir** sljedeće:

- Stranke u sukobu u Ukrajini moraju se pridržavati međunarodnog humanitarnog prava, poštivati četiri Ženevske konvencije iz 1949. i njezin Prvi dodatni protokol iz 1977., kao i osigurati zaštitu civilnog stanovništva i zatočenika. Moraju se suzdržati od napada koji krše pravila vođenja neprijateljstava ili korištenja zabranjenih sredstava i metoda ratovanja. U naseljenim područjima treba izbjegavati uporabu oružja sa širokim područjem djelovanja.
- Napadi ne smiju biti usmjereni na civilne objekte. Bitna infrastruktura mora biti pošteđena, uključujući vodovodne, plinske i električne sustave koji opskrbljuju kućanstva, domove, škole i medicinske ustanove vitalnim zalihama vode i električnom energijom. Napadi koji se izvode novim tehnologijama i cyber sredstvima također moraju poštivati međunarodno humanitarno pravo.
- Mora biti osiguran prostor za neutralno, nepristrano i neovisno humanitarno djelovanje tako da organizacije za pomoć, poput Ukrajinskog Crvenog križa, Međunarodnog odbora Crvenog križa (ICRC) i šireg pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca imaju neometan pristup civilima.

Pozivamo sve države da učine sve što je u njihovoj moći kako bi se izbjegla eskalacija sukoba čija će posljedice po civilno stanovništvo nadmašiti sposobnost zaštite i pomoći.

Djelujemo kao potpora ukrajinskim civilima i njihovom pravu na demokraciju.

Mnoge naše organizacije članice već su aktivne u potpori, dobrodošlici i iskazivanju solidarnosti s ukrajinskim izbjeglicama, a mi ćemo im nastaviti pružati potporu kako bi im to omogućili i učinili vidljivim. Naša mreža je ogromna, pokriva polovicu europskog ruralnog stanovništva i nastaviti ćemo komunicirati o mogućnostima unutar ove mreže.

Pozivamo naše vlade da učine sve kako bi izbjeglice iz Ukrajine dočekali, primili, smjestili i integrirali u naše zemlje. Spremni smo otvoriti vrata naših domova za izbjeglice, kao i ponuditi volonterski doprinos u integraciji, kako u ruralnim tako i u urbanim sredinama.

Nastavit ćemo graditi snažnije razvojne strukture odozdo prema gore, dijeleći dobre prakse lokalnog razvoja između naših zemalja i povećavajući razinu demokracije u mrežama civilnog društva Europskog ruralnog parlamenta (ERP), u bliskoj suradnji s europskim institucijama i nacionalnim vladama. Naš razvojni „odozdo prema gore“ pristup LEADER, koji okuplja sve grupe stanovništva ujedinjene radi zajedničkih ciljeva i mira, izraz je demokracije na lokalnoj razini.

U ovom sukobu, naše misli prvenstveno su usmjerene na ukrajinski narod i djecu i dat ćemo sve od sebe da im olakšamo situaciju.

Brisel, 1.3.2022.

Predsjednik Lokalne akcijske grupe Sjeverna Bilogora
Marijan Juranić

